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EXERCICE N°O01:

Dessinez en formule topologique (notation géométrique ou zigzag) les structures associées aux noms
suivants selon les regles de I’lUPAC.

a/ 3,5-diéthyl-2-propyloctane

b/ 3-éthynylpenta-1,4-diéne

¢/ 3-vinylhex-1-en-5-yne

EXERCICE N° 02 :
Nommer les molécules suivantes selon les régles de nomenclature IUPAC :
1/ CHs-CH(CHs)-CH(CHs)-CH2-CH2-CHs
2/ CH3-CH=CH-CH(CH3)-CHs
3/ CH=C-CH(CHzs)-CH2- CHs
6/

4/ 5/ -
gk /,3/ \/L
U
EXERCICE N° 03 : -

Encerclez et nommez les groupements fonctionnels qui 0 Y
contiennent des atomes d’oxygéne et/ou d’azote dans la molécule o i
suivante (ne pas prendre en considération le groupe RCOOR”): (N /i
O/J
/& " O

EXERCICE N° 04 :
A) Nommer les molécules suivantes selon les régles de nomenclature I’'UPAC :
1/ CH3-CHCI-CH2-CH2-OH

2/ CH3-CCI2-COOH .

3/ CH2=CH-CH2-CH=0 6/ 3c=cH

4/ CH3-CH-CH2-COOH
| HaC—CHp—CH,~C=—COOH
NH?2 CI:I 0|14

5/ o 2

—

B) Donner les formules topologiques des molécules suivantes :

1/ Acide 3-amino-4-éthylhex-5-énoique
2/ 4-propylhex-4-en-3-one

3/ 3-méthylbut-3-en-2-ol

4/ pent-4-enenitrile

5/ 3-hydroxybutanal

6/acide 3-formylpentanoique
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EXERCICE N°01:
a/ 3,5-diéthyl-2-propyloctane

EXERCICE N° 02 :

1/ CH3-CH(CH3)-CH(CH3)-CH2-CH2-CH3 2.3-diméthylhexane
2/ CH3-CH=CH-CH(CH3)-CH3 4-méthylpent-2-éne
g/ CH=C-CH(CH;)-CH,-CH; 3-méthylpent-1-yne
4/
CHs
v
e g NG

1-cyclobutyl-4-méethylpentane



5/

tert-butylcycloheptane

3-(2-méthylcyclopropyl)hexane

EXERCICE N°03:

Amine
primaire

Amide
secondaire

Amide
tgrtiaire

Acide
O carboxylique



EXERCICE N° 04 :

A)

Molécule

Nom

CH3-CHCI-CH2-CH2-OH

3-chlorobutan-1-ol

CH3-CCI2-COCH

Acide 2,2-dichloropropanoique

CH2=CH-CH2-CH=0

but-3-énal

CH3-CH-CH:-COOH

I
NH,

Acide 3-aminobutanoique

o

=

Cyclohexanone

. 4
“C=CH

H3C—CH;—CHp,—C=—COOH
- 1

CH,OH

acide 2-(hydroxyméthyl)-2-propylbut-3-
ynoique

B)

molécule

formule topologique

Acide 3-amino-4-éthylhex-5-énoique

MNH2

4-propylhex-4-én-3-one

3-méthylbut-3-én-2-ol

Hsc—ﬁ—alz:H—oH
CHy CHs

pent-4-enenitrile

5 4 3 21
HoC=CH—CH;—CH,;—CN

3-hydroxybutanal

0
Hac—cI:H—cHz—cf'
OH H

acide 3-formylpentancique

5 4 3 2 1
GHS—GHE—?H—CHE—GC}DH

CHO




